



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一三五出版

中共舟山市定海区委机关报

2023年3月 6 星期一  
第2165期 本期4版 农历癸卯年二月十五

舟山市定海区融媒体中心主办

## 定海区启动2023年海上花园城市建设暨城乡环境综合整治

### 定海蝶变进行时

本报讯(区融媒体中心记者)连日来,定海区迅速贯彻落实2023年海上花园城市建设暨城乡环境综合整治大会精神,深入推进城乡环境综合整治,持续提升城市功能和品质,加快打造海上美丽大花园,赋能城市品质新蝶变。

在城区,区城市更新中心对拆迁地块进行全面排摸,并开展环境卫生集中整治行动,清理拆迁地块卫生死角。记者在沿港西路拆迁地块看到,工人们正在操作挖掘机

建筑垃圾、生活垃圾、杂草等外露垃圾进行清理,并平整地面,提升拆迁地块整体面貌。据了解,区城市更新中心以城区西山路、竹山门,以及沿港西路拆迁地块为重点整治对象,集中清运垃圾约380吨,进一步提升市容市貌和环境卫生质量。“之前拆迁地块内有一些生活垃圾,包括杂草丛生的现象,通过这次整治已经消除了。”区城市更新中心工程建设科副科长陈琦说,后续,他们将坚持对拆除地块的暴露垃圾“零容忍”的态度,开展定期巡查,确保发现一处整改一处,坚决不留任何卫生死角。

马岙街道动员各方力量组织

开展环境卫生综合整治活动,查“死角”、清“顽疾”,掀起环境卫生综合整治热潮。在现场,该街道全体机关党员干部及村工作人员携带工具,沿着辖区主干道及周边开展环境卫生综合整治,捡拾白色垃圾、烟头等,清理水渠杂物、整治乱堆乱放。为进一步提升马岙整体环境卫生面貌,该街道成立专班,制定环境卫生综合整治竞赛活动考核办法,通过对各村开展每月督查和季度考评的方式,形成良性循环的环境卫生长效管理机制。“我们设立了流动红旗,每季度根据各村环境卫生情况评选优秀、良好、合格等级,对考评为优秀、良好

的村给予一定的奖励,对最后一名进行约谈。”马岙街道党工委委员周鹏说。下一步,马岙街道还将对背街小巷、建筑工地、集贸市场周边等区域可能存在的卫生死角、乱搭乱建等问题开展全方位排查清理,同时加大对辖区群众相关环境卫生知识宣传,提倡文明新风,引导居民养成良好的卫生习惯,进一步提升马岙人居环境。



扫码看视频

## 去年石礁村电商销售额达2.8亿元

### 激情奋斗 海洋经济高质量发展

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 侯璐燕 侯养素)双桥街道石礁村是我区3个“省级电子商务专业村”之一。去年,该村试水直播带货取得良好效果,助力全村实现电商销售额2.8亿元,村集体经济收益同比提升19万元。

在石礁村党委书记、村委会主任沈宏的手机里,至今还收藏着那张去年8月该村果农在主播引导下直播销售水果的照片。据沈宏回忆,这场时长两个小时的石礁村直播“首秀”中,果农因不熟悉镜头显得紧张,但效果却很好,在线直播人数一度达到1.8万人,现场共展示了5种水果,成交订单52笔,销售额1.8万元,其中红心火龙果、巨峰葡萄等该村种植业产品受到不少网友青睐。

“我们村有不少种植户,大家白天黑夜地扑在田里很是辛苦,白天黑夜地扑在田里很是辛苦,农户是关键,通过“输血”变“造血”,让农户紧跟“数字潮流”,才是发展农村电商的立足长远之计。该村还与浙江国际海运职业技术学院达成电子商务战略合作,致力培育农村电商人才,带动村民再就业的同时,助力当地农户实现农产品“云”畅销。

该村大力发展电子商务,助力农产品销售。

记者走进该村直播间——“新农人”共富工坊看到,这里具备党建展示、共富展示、人才培养、工坊直播等功能,同时提供就业帮扶、技能培训等服务。沈宏说,为更好激发直播共富新动能,该村探索建立党建引领推动村企合作、校地共建、行业互联、区域协作的党建共建模式,成立了以村党委书记为领头雁的共富追梦人团队和以党建指导员为专家的共富护航人团队,区包联领导、街道包联干部、渔农村指导员、下派挂职选调生等也群策群力助力共富。去年,该村“新农人”共富工坊获评了全市精品示范共富工坊,目前村内有电商53家,从事电商780余人。

尝到甜头的沈宏更加坚定了农村电商的致富路,想将农村电商打造成石礁村的主导产业。在他看来盘活农村电商市场,农户是关键,通过“输血”变“造血”,让农户紧跟“数字潮流”,才是发展农村电商的立足长远之计。该村还与浙江国际海运职业技术学院达成电子商务战略合作,致力培育农村电商人才,带动村民再就业的同时,助力当地农户实现农产品“云”畅销。

## 学雷锋志愿服务主题月活动启动

### 全民掸尘 共建美好家园

本报讯(记者 黄婷 张真 通讯员 吕思思 文/摄)3月3日上午,定海区“万朵鲜花送雷锋”——学雷锋志愿服务主题月活动启动仪式举行。

活动现场发布了定海区2022年掸尘小队年度榜单,5支年度优秀掸尘小队和4个志愿服务掸尘团队上台领奖。定海区新时代好少年为全区30名道德标兵、道德模范、好人代表和区级五星志愿者送上鲜花,道德标兵和道德模范代表分享了自身做志愿者的故事。区新时代文明实践中心还与浙江海洋大学海洋工程装备学院现场签订校地志愿服务结对共建协议



书。活动还向全体市民发出大力弘扬新时代雷锋精神,推进“志愿者之城”建设,深入贯彻“有礼定海 有你定好”文明新实践的倡议。

精神文明建设指导中心相关负责人说,全区志愿服务团队和百余支掸尘小队将继续参与到掸尘活动、文明城市建设、公益服务等各类志愿服务活动当中,把每一天都当做学雷锋日,把传递爱心当做一种生活习惯,让定海这座城市越来越温暖。

当天上午,多个志愿者服务队加入到便民服务集市,为市民提供理发、电器维修、血糖测量等便民服务。现场还设置了“海岛共富·礼遇通”礼遇兑换点,方便志愿者通过“海岛共富·礼遇通”应用兑换鲜花、米、油等礼遇产品。据悉,全市范围内在“志愿浙江”平台注册并参与志愿服务活动的志愿者,均可通过获得的志愿时数在“海岛共富·礼遇通”场景对应生成“文明币”,兑换礼遇产品或享受礼遇。

## 今年全区计划安排重点项目81个

总投资1392.33亿元,全年计划总投资121.78亿元

### 激情奋斗 海洋经济高质量发展

本报讯(记者 韩地桦 通讯员 李留军)记者近日从区发改局了解到,今年全区计划安排重点项目共81个,其中实施类项目69个,总投资1392.33亿元,年度计划投资121.78亿元。努力实现区级固定资产投资增长8.0%目标,推动投资工作继续走在全省前列。

### 聚焦工业驱动 推动投资量质齐增

位于岑港街道外屿岛的盐田港舟山石油储运基地项目是我区重点建设项目之一。在该项目建设现场,可以看到一座座白色的储油罐有序排列在库区内,北岛区块内一块块切割整齐的钢板经过防腐喷漆后被运往罐基底部,用于搭建油罐罐基,每个罐基施工点分布着10余名工人,忙着进行罐基焊接、防腐工作。据了解,北岛区块将建设18座油罐,目前已经有6座油罐立起,为了抢抓进度,施工方在这里投入了百余名工人赶工项目进度。该基地配套建设13个千吨级到30万吨级不等的大小油品泊位,包括6个3000吨级、1个2万吨级、1个5万吨级、1个10万吨级、1个30万吨级和3个工作船码头。

项目建成后,将依托30万吨级油品泊位和大型油储设施的规模优势,形成一条包括进口船舶保税燃料油、油品仓储、海上供油等在内的产业链,形成对内辐射长三角东北部和东南沿海港口,对外辐射东北亚地区港口的供油网络,届时吞吐量约达3448万吨/年,极致发挥所在港口岸线资源价值。

近年来,随着盐田港项目等一系列油品全产业链重大项目在西部油品储运交易基地落地,该基地现已集聚油品相关企业10余家,产业集聚效应不断显现,成为定海持续对外开放,深度融入浙江自由贸易试验区等国家战略的重要阵地。今年,我区将坚持把抓工业固定资产投资作为发展实体经济的主抓手,不断增强发展内生动力,力争今年实现规模以上工业增加值增速6.5%的目标。

### 稳住压舱石 推进重大项目建设

重大项目建设是稳定经济运行的压舱石,是拉动经济增长的动力源。今年,全区上下坚持把重大项目建设作为扩内需、促投资、稳增长的主抓手,围绕重大项目建设推进难点问题,从机制保障、项目调度、项目督查等方面,同推进重大项目加快建设。

2月16日,在甬舟铁路西堍门

公铁两用大桥建设现场5号墩自浮式钻孔平台,经过8个小时,55公里的海上浮运到达5号主塔墩墩址处,这座全国跨度最大的公铁两用桥的基础建设不断提速。区发改局相关工作人员日前到项目建设现场与中铁大桥局集团有限公司甬舟铁路项目部工作人员进行交流并查看了建设情况,并详细了解项目建设过程中的难题,并根据项目建设方提出的难点进行认真梳理,并努力作为项目建设保驾护航。

为确保重大项目建设有力推进,我区强化清单调度,紧紧围绕省市重大战略部署和投资重点,编制重点投资项目清单,作为全年投资工作的任务书和总抓手。同时,强化监督考核,成立重点项目及投资调度专班,建立月调度、季考核等机制,同时建立重大项目建设协调推进机制,全力协调解决项目建设中存在的各类难点问题,努力为项目建设扫清障碍,疏通脉络。在保障项目建设方面,我区将坚持“要素跟着项目走”,围绕破解自身财力薄弱的瓶颈,紧盯国家投向领域,努力为重点项目争取国家资金支持。

### 深化暖企服务 投资增长强劲

今年我区制定出台营商环境优化提升一揽子政策措施,深入推进推进制度重塑、服务提质,进

一步优化投资环境。

春节前后,区发改局联合镇(街道)应急办,到我区各重点企业开展安全生产检查工作,围绕安全用电、机械设备、生活消防等方面,开展工地现场安全生产督查,坚持把安全放在发展工作的第一位。同时,加强施工期间用电、设备、消防等安全管理力度,时刻敲响安全警钟。此外,指导企业合理安排建设计划,保障施工进度。

我区将持续推进“暖企工程”工作,精准匹配经验丰富、业务过硬的“暖企专员”,在项目代办、政策快享、部门协调等方面为企业提供服务,全力护航企业发展。同时,进一步完善问题收集、分办交办、跟踪督查闭环机制,全力提升企业获得感。此外,随着商品和服务消费需求稳步回升,市场主体对于投资和扩大生产的欲望逐步恢复,金融机构信贷投放将保持较高水平,实体经济融资需求持续回暖。华康玉米精深加工项目、聚泰新能源电池正极原材料生产项目、金塘新材料产业园等项目的陆续开工将进一步拉动贷款需求,区金融办将加强引导,切实增强政策性融资担保等扶持力度,让金融市场进一步焕发生机。

此外,相关部门将继续准确把握国家宏观政策取向,加大中央预算内投资、专项债券争取力度,全面做好稳投资各项工作,确保完成全年固定资产投资目标任务。

## “双述双评双比”亮答卷 实干笃行谋新篇

本报讯(区融媒体中心记者)连日来,各村(社区)陆续开展“双述双评双比”专项行动述职评议会,对换届以来的成果进行展示和检验,推动村(社区)各项工作提质增效。

环南街道五联村举行“双述双评双比”专项行动述职评议会。会上,村“两委”班子成员围绕换届以来各项工作成效开展述职述职,明确下一步工作方向。随后,党员和村民代表对述职人进行打分。评议会还向与会人员展示了五联村村庄规划设计方案,积极听取大家的意见,下步五联村将通过广播、远教广场和公告栏等,向全体村民述职。

马岙街道马岙村换届“双述双评双比”专项行动述职评议会举行。马岙村部分党员及村民代表作为“考评团”,现场听取了村“两

委”班子成员所做的换届工作述职,了解2020年以来马岙村的发展成果,以及下一步该村在美丽乡村建设等方面工作计划,并现场进行打分。此外,马岙村还利用“善自分”微信小程序向全村村民开展线上述职,并针对村内年纪大、行动不便等老年人,网格员还挨家挨户上门走访,用手机播放述职视频,实现村民评议全覆盖。

白泉镇金山村也举行了“双述双评双比”专项行动述职评议会,村“两委”班子成员逐一向党员、村民代表、群众代表作换届工作述职,全面回顾自2020年换届以来各项工作成效,检视剖析存在的问题与不足,并明确下一步工作方向。随后,党员、群众代表为他们进行现场打分。后续,白泉镇将全面推进各村党组织的述职评议工作。

## 酒后驾驶非机动车危险且违法

□汝若

往往是害人害己。

日前,我市一男子喝酒后骑电动自行车上班,没想到路上酒劲发作,一路上东倒西歪不停摔跤,还撞上了一辆停在路边的汽车,赔付了5000元。对这一不負責任、醉驾上路的行为,交警对其进行了处罚,并严肃批评教育。

自酒驾入刑以来,“喝酒不开车,开车不喝酒”早已经深入人心,逐渐成为社会共识。酒后驾驶机动车危害大,醉驾驾驶机动车同样属于违法行为。但在现实中,不少人抱有侥幸心理,在酒后骑行电动自行车,特别是醉酒后,连站立都不稳,非机动车照骑不误。殊不知酒后,人的反应能力下降,身体协调能力下降,甚至出现意识模糊的情况,存在很大的安全隐患,一旦遇到突发情况,极易发生交通安全事故,造成自身或他人伤亡及财产损失,

笔者认为,市民自身要严格遵守交通法规,饮酒后尽量选择公共交通工具出行,杜绝一切酒后驾驶机动车、电动自行车的行为。交警部门要像查处酒驾一样,对醉驾非机动车行为进一步严格执法,做到有禁即止,才能促使一部分人避免出现侥幸心理,从而养成遵守交通法规的良好习惯。政府部门要通过加大宣传教育力度,让公众知晓醉驾非机动车的危害性及其违法后果,形成“醉驾禁骑非机动车”的社会共识。

道路千万条,安全第一条。维护道路交通秩序,预防和减少交通事故,保护你的人身安全、财产安全及其他合法权益,需要所有交通参与者共同守法、文明出行。

